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мінімізація шкоди навколишньому середовищу та охорона біосфери; 
сприяння збереженню здоров’я нації; захист прав споживачів; ство-
рення нових робочих місць; розвиток сільських територій.
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ТРАНСКОРДОННЕ СПІВРОБІТНИЦТВО ЯК ІНСТРУМЕНТ 
ПІДВИЩЕННЯ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ 

ВІТЧИЗНЯНОЇ ЕКОНОМІКИ

Сьогодні економіка України функціонує в умовах нестабільно-
го ринкового середовища, що зумовлено як внутрішніми, так і зо-
внішніми чинниками. Найбільший вплив на сталість економічного 
розвитку мають негативні тенденції світового ринку, що дестабілі-
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зують вітчизняну економіку, а саме: загострення конкурентної бо-
ротьби; нерівномірность економічного й соціального розвитку країн 
світу; загострення продовольчих та екологічних проблеми; наслідки 
фінансових та економічних криз; дестабілізації економічної та полі-
тичної безпеки країн світу; трансфер застарілих технологій тощо [1].

Все це призводить до підвищення нестабільності ринкового се-
редовища та рівня ризикованості підприємницької діяльності, і як 
наслідок, до втрати стабільності економічних систем. В таких умо-
вах об’єктивно виникають форми регіоналізації, які здатні нівелю-
вати негативні наслідки сучасних процесів економічної глобалізації.

Для України розвиток транскордонного співробітництва є стра-
тегічною задачею для стабілізації економічного розвитку. Врахову-
ючи євроінтеграційний вектор України, слід визначити головні пе-
реваги транскордонної співпраці з країнами Європейського Союзу:

− розширення обсягів прикордонної торгівлі;
− розвиток підприємницької діяльності;
− залучення інвестицій європейських партнерів в приоритені 

сфери регіонального розвитку;
− розробка та впровадження інновацій, розвиток науково-тех-

нічного прогресу, обмін технологіями;
− вирішення проблем ефективності функціонування прикор-

донної, транспортної та телекомунікаційної інфраструктури;
− розвиток сфери послуг та туризму;
− створення нових інституціональних структур транскордон-

ної співпраці, а саме таки провідних форм як єврорегіони та тран-
скордонні кластери [2].

На сьогодні в України функціонує ряд єврорегіонів, транскор-
донних кластерів, функціонують регіональні програми розвитку 
транскордонного співробітництва.

Своє продовження має Програма транскордонного співробіт-
ництва Румунія – Україна 2014-2020, що фінансується Європей-
ським Союзом через Європейський Інструмент Сусідства. Прикор-
донні території, що приймають участь в даній програмі є наступні:
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– Україна – Івано-Франківськ, Закарпатська, Чернівецька та 
Одеська області;

– Румунія – повіти Сату-Маре, Марамуреш, Ботошань, Суча-
ва, Тулча.

Обсягу фінансування Програми ТКС Україна-Румунія складає 
60 млн євро. Головними цілями даної ініціативи є сприяння еконо-
мічному та соціальному розвитку регіонів, вирішення екологічних 
проблем, безпеки та захисту, забезпечення мобільності торгівельно-
го обігу та капіталу, а також людських ресурсів.

Програма транскордонного співробітництва Україна-Румунія 
2014-2020 направлена на вирішення низки завдань, а саме: розробка 
та впровадження інноваційних процесів в освітній сфері; підтримка 
розвитку місцевої культури та забезпечення співпраці місцевого на-
селення; розвиток транспортної інфраструктури та комунікаційних 
систем; розвиток медичних послуг; поліцейське співробітництв; бо-
ротьба з організованою злочинністю; розробка спільних заходів в 
надзвичайних ситуаціях та запобігання стихійним лихам [3].

Формування ефективного механізму транскордонного спів-
робітництва України з країнами Європейського Союзу можливо за 
умов здійснення постійного моніторингу стану прикордонних тери-
торій, виявлення потреб, що потребують вирішення з урахуванням 
інтересів місцевого населення, бізнесу, що дозволить забезпечити 
стабільність економічного розвитку. Економічна стабільність та 
безпека є головною умовою підвищення конкурентоспроможності 
регіонів, що забезпечить нові джерела конкурентних переваг для ві-
тчизняної економіки.
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